FEN BILIMLERI TESTI

1. Emine Erva: "Depremle ilgili bilim dalina sismolog
denir.
Cennet Ceren: “Deprem ile ugrasan bilim insanla-
rina sismoloji denir.

ifadelerini kullanan 6grenciler igin agsagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Her iki 6grencinin sdyledigdi ifade yanlistir.

B) Yalniz Cennet Ceren dogru ifade kullanmigtir.
C) Yalniz Emine Erva dogru ifade kullanmistir.
D) Her iki 6grencinin soyledigi ifade dogrudur.

2. I. Toplam seker sayisi
[I. Toplam fosfat sayisi
[ll. Toplam guanin nukleotit sayisi

Bir DNA parcasindaki toplam organik baz sa-
yisi biliniyorsa, bu bilgi ile yukarida verilenler-
den hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz lIl. B) I ve ll.
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.
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Yukarida riizgarin olusumu ile ilgili verilen sekle
gore;

I. Kylksek basing bolgesidir.

Il. L bdlgesi daha sicaktir.

lll. L bélgesi algak basing bdlgesidir.
ifadelerinden hangisi ya da hangileri yanhstir?

A) Yalniz I.
C) lve lll.

B) Yalniz Il
D) I, Il ve lll.

Yukarnidaki tabloda bezelye bitkisine ait bazi 6zel-
liklerin genotipleri verilmigtir. Verilen genotip-
lerden hangileri saf doéldiir?

A) Yalniz 2.
C)1lve?2.

B) 1 ve 3.
D) 1,2ves3.

. Sicaklik, bazi kimyasal maddeler, radyasyon gibi
cevresel faktdrler nedeniyle gen yapisinda gercek-
lesen degisimlere mutasyon denir. Mutant genler
gelecek kusaklara aktarilabilir.

Asagidakilerden hangisi bu duruma 6rnektir?

A) Haltercilerin kol kaslarinin daha iri olmasi

B) Ari sutlyle beslenen arilarin kralice ari olmasi

C) Van kedisinin iki géztnun farkl renkte olmasi

D) Bir insanin yazin glineste ten renginin koyulas-
masi

. Ik ig¢ gocugu kiz olan bir ailenin 4. Gocugunun
erkek olmaihtimali nedir?

A) %100 B) %75 C) %50 D) %25
7. Sekilde verilen dikdortgenler prizmasi gizgilerle

10.

11.

belirtilen yerlerde (¢ parcaya ayriliyor.

Bu pargalarin ayri ayri yere yaptiklan basinglar
arasindaki iliski agsagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A) PA=Pg=Pc
C) Pc > Pa=Ps

B) PA=Ps> Pc
D) Pa>Ps> Pc

Sekilde verilen A, B ve C noktalarinda olugan
acik hava basinglar arasindaki iligski agagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)A>B>C
C)A=B>C

B)C>B>A
D)A=B=C

. Hatice Kivci: “Sivi basinci sivi miktarina bagli de-

gildir.”

Yukarida Hatice’nin verdigi bilginin dogrulugu-
nu ispatlamak isteyen bir aragtirmacinin kura-
cagi diizenek asagidakilerden hangisi gibi ol-
mahdir?

A) Taban alanlari farkh kaplara ayni yukseklikte,
farkli miktarlarda alkol koyarak kaplarin taba-
nindaki sivi basinglarini élgmelidir.

B) Ozdes kaplara ayni miktarlarda, farkli sivilar
koyarak kaplarin tabanindaki sivi basinglarini
olgmelidir.

C) Ozdes kaplara farkl miktarlarda, su koyarak
kaplarin tabanindaki sivi basinglarini dlgmelidir.

D) Ozdes olmayan kaplara ayni yiikseklikte, farkli
miktarlarda alkol ve zeytinyagi koyarak kapla-
rin tabanindaki sivi basinglarini digmelidir.

Bir gaprazlama islemi sonucunda Ug farkl genotip
elde ediliyor.

Buna gore ¢aprazlanan bireylerin genotipi asa-
gidakilerden hangisi gibi olmalidir?

A) AA x Aa B) Aa x aa
B) AA x aa D) Aa x Aa

Su dolu kabin K, L ve M noktalarina agilan 6zdes
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deliklerden sularin fiskirma mesafeleri sekilde ve-
rilmigtir.

Buna gore, asagidaki yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) Sularin akis hizlari birbirine esittir.

B) En blyik su basinci K noktasinda olusur.

C) En kiiglk su basinci M noktasinda olusur.

D) Sularin basinglari arasinda M > L > K iligkisi
vardir.

12. Asagidaki sekilde tamami su ile dolu kabin belirti-
len bolgelerine delikler agiimistir.

2. delikten figkiran suyun mesafesi 6 cm o6l¢iil-
diigiine gore, 1. ve 3. deliklerden figkiran su me-
safeleri agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

1. delik 3. Delik
A) 8cm 4 cm
B) 2cm 8cm
C) 4cm 2cm
D) 4cm 4 cm

13. Bir ruzgar tulumunun yénu, Abdi Kéyinden Kap-
tas Kdyine dogru oldugu bilinmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Abdi Koyu, Kaptas Kdylinden daha soguktur.

B) Kaptas Koylundeki hava basinci Abdi Kdytinde-
ki hava basincindan daha fazladir.

C) Hava akimi Abdi kdyinden Kaptas Koytine
dogrudur.

D) Abdi Koyl ile Kaptas Koyu arasinda sicaklik
farki vardir.

14. mMor cicekli heterozigot bir bezelye ile beyaz gigekli

homozigot bir bezelye ¢aprazlaniyor.

Bezelyelerde mor renk gigek 6zelligi, beyaz renkli
gicek ozelligine baskindir.

Bu ¢aprazlamanin sonucu ile ilgili agsagidaki-
lerden hangisi soylenebilir?

A) Olusan bezelyelerin mor renkli olma ihtimali
yoktur.

B) Olusan bezelyelerin beyaz renkli olma ihtimali
Vo'dir.

C) Olusan bezelyelerin genotiplerinin homozigot
olma ihtimali yoktur.

D) Olusan bezelyelerin genotiplerinin heterozigot
olma ihtimali %4’t0r.

15. Mide hiicresinde 24 kromozom bulunan bir canli-
nin mide hicresi iki kez mitoz bélinme gegiriyor.

Olusan hiicrelerin kromozom sayisi kagtir?

A) 24 B) 12 C)6 D) 3

16. Ozdes kiip bigiminde tuglalardan olusturulan ci-
simler sekildeki gibi dengededir.

Bu cisimlerin zemine uyguladiklari basinglar
sirasiyla P, P, ve P; olduguna gore, cisimlerin
uyguladiklari basinglar arasindaki iliski agagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)P1=P2=P3 B) P2>P1>Ps3
C)P1=P2>Ps D) P2 > P1=P3

17. Bir 6gretmen, canlilarda gériilen adaptasyonlar
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18.

19.

20.

icin asagidaki érnegi vermistir.

e Kutuplarda yasayan kutup baykusu beyaz tlyle-
re, kutup ayilari ise beyaz killara sahiptir. Bu
Ozelliklerin kutup baykusu ve kutup ayilarinin
yavrularinda da oldugu bilinmektedir.

Yalnizca bu 6rnege bakilarak adaptasyon ile il-
gili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Bu 6zellikler nesilden nesile aktarilir.

B) Farkl trler ayni yasam ortamlarinda benzer
ozellikler gosterebilir.

C) Adaptasyonu saglayan 6zellikler kalitsaldir.

D) Kutuplardaki hayvanlarin rengini yalnizca gevre
kosullari belirler.

Asagidaki model Dinya’nin Glnes etrafindaki do-
lanigini géstermektedir.

Buna gore, Diinya hangi konumda iken Tirki-
ye’de kis mevsimi yaganmaktadir?
A) | B) Il

C) Il D) IV

Bazi 6grenciler futbol topundan Diinya modelleri
yapiyorlar.

Bir fener yardimi ile mevsimlerin olusumunu
gostermek i¢in hangi 6grencinin modeli uy-

gundur?
A) Duru B) Emir

C) Kaan D) Sude

21.

22.

23.

Yukarida kavramlar agiklamalarla eglestirilecektir.

Buna gore, eslestirme sonucunda hangi kav-
ram acikta kalir?

A) Gen B) Baskin gen
C) Cekinik gen D) Allel gen
CANLI KROMOZOM SAYiISI
Insan 46
Solucan 2
Sogan 16
Moli baligi 46
Edrelti otu 500
Patates 48

Yukarida gesitli canlilarin kromozom sayilariyla
ilgili bilgiler verilmigtir.

Buna gore, agsagida yapilan yorumlardan han-
gisi dogrudur?

A) Kromozom sayisi arttikga canlilarin gelismigsligi
artar.

B) Canlilarin viicut byUkligu arttikga kromozom
sayisi artar.

C) Kromozom sayisi ayni olan canlilar, ayni tir-
dendir.

D) Kromozom sayisi canlinin gelismisligini etkile-
mez.

Asagida K, L, M ve N bdlgelerinin basing degerle-
rini gOsteren bir tablo verilmistir.

Bu bolgeler arasinda meydana gelebilecek riiz-
garlarin yonii asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

Asagidaki resimde A noktasindan b noktasina
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24.

25.

dogru olusan rizgarin yonu gosterilmistir.

Verilen resme gore, asagidaki sorulara “Evet” ya
da “Hayir” seklinde cevap verilecektir.

1. A noktasi algak basing alani midir?

2. B noktasinda bulut olusumu gdézlenir mi?

3. B noktasindaki hava sicakhdi, A noktasindaki
hava sicakliindan fazla midir?

Sorularinin tamamina sirasiyla dogru cevap
veren 6grencinin cevaplari asagidakilerden
hangisidir?

A) Evet — Hayir — Evet B) Evet — Hayir — Hayir
C) Hayir — Evet —Hayir D) Hayir — Evet — Evet

Gorselde Dinya’nin Gilines etrafinda dolanirkenki
konumlari verilmistir.

Buna gore I, II, lll ve IV konumlarinda Kuzey
Yarim Kiire’de hangi mevsimler yasanir?

| ] n v
A) Kis iikbahar  Yaz Sonbahar
B) llkbahar  Yaz Sonbahar Kis
C) Yaz llkbahar  Kis Sonbahar
D) Sonbahar Kis llkbahar Yaz

Asagida bir DNA modeli verilmigtir.

Yukarida verilen DNA modelinde bos birakilan
I, I, lll ve IV numaral yerlere hangi kavramlar
gelmelidir?

| ] ] v
A) Fosfat Guanin | Adenin | Deoksiriboz
B) Fosfat Adenin | Guanin | Deoksiriboz
C)| Decksiriboz | Guanin | Adenin Fosfat
D)| Deoksiriboz | Adenin | Guanin Fosfat
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